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CONCEPT NOTULEN 
Bestuurlijk overleg – 28 november 2022 16:00-18:00 

 
Aanwezigen 

o Provincie Drenthe: Tjisse Stepstra (Voorzitter),  
o Gemeente Emmen: Rene van der Weide,  
o Gemeente Coevorden: Jeroen Huizing,  
o Waterschap: Nettie Aarnink,  
o EZK: ,  (Notulen) 
o NAM: ,  

Overzicht acties/afspraken 

o EZK: Terugkoppeling van status MKBA en wanneer het gedeeld kan worden. 
o EZK: Terugkoppeling van status oordeel SodM herevaluatie Twente en wanneer het gedeeld 

kan worden. 
o Gemeenten: Plannen van een nieuwe datum voor de informatieavond. 
o Gemeente Emmen: Vinden van een procesleider voor de informatieavond. 
o Gemeenten: opdrachtverstrekken voor onafhankelijke review/second opinion op Aanvullend 

Onderzoeksrapport RHDHV 
o EZK: Contact met de voorzitter om brief met bestuursafspraken naar bestuurlijk niveau te 

brengen. 
o EZK: Binnengekomen feedback bestuursafspraken verwerken voorafgaand aan delen met 

bestuursvoorzitter. 
o Gemeenten: Financiële betrokkenheid overnemen van EZK wanneer regie van EZK over het 

gebiedsproces is afgerond. 
o Besluit Bestuurders: Het gebiedsproces is niet gebaat met een presentatie van SSAT. 

 
Vergadering 

o Opening 
o Welkom en Opening door voorzitter. 

 
o Follow up acties vorig overleg 

o Niet besproken. 
 

o Afdronk van de op dat moment beschikbare onderzoeksrapporten (ihb nader 
onderzoek Drenthe) 
o Voorzitter geeft aan het belangrijk te vinden 5 december een pakket te hebben met 

rapporten om er wat van te vinden. Eind dit jaar komt er een bestuurlijke appreciatie, maar 
dan moet er wel goed ingelezen kunnen worden. 
 

o Genoemde rapporten zijn MER-aanmeldnotitie en oordeel EZK, MKBA, oordeel SodM over 
herevaluatie en aanvullend onderzoek zoals herevaluatie specifiek voor Drenthe. 
 

o ACTIE EZK geeft aan snel terug te komen met de status van de MKBA en wanneer het 
gedeeld kan worden. 
 

o EZK geeft aan dat na de aanmeldnotitie de omgevingsvergunning(en) volgt en een 
waterinjectiemanagementplan dat onderdeel is van omgevingsvergunning of winningsplan. 
Zowel decentrale overheden als SodM hebben een adviesrol bij deze vergunningen. Voor 
winningsplan ook TNO, Tcbb en Mijnraad. 
 

o NAM: De eerste versie MER aanmeldnotitie was heel breed, we scherpen notitie op verzoek 
aan. Inmiddels zijn er ook Porthos uitspraak van Raad van State. We onderzoeken wat het 
effect op het project is. Indicatieve project scope: 2 putten van locatie S313 en 2 putten 
van locatie S447 met als backup de locatie S580, watertransportleiding aansluitingen naar 
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de locaties en mogelijk aanleg aanvullende electriciteitskabels. 
 

o EZK: Eerst wordt de MER-aanmeldnotitie beoordeeld en dan besluit wel/geen MER. 
 

o NAM: Het aanvullend onderzoek Drenthe is nog niet gedeeld. Vanmiddag is onder embargo 
een concept rapport van Royal Haskoning ambtelijk gedeeld. Op 12 december zullen we het 
onderzoek delen. Ook zullen we opnemen hoe we tot ons besluit komen.  
 

o Gemeenten: Hebben we op 12 december dan de juiste documenten op tafel? 
 

o NAM: MKBA is nog niet bij de Kamer, herevaluatie is ingediend en is publiek. ACTIE EZK: 
We zullen de status van de herevaluatie beoordeling morgen checken met SodM. 
 

o NAM: Specifieke rapport voor Drenthe komt er aan. Is niet extern gereviewed. Review of 
second opinion op rapport willen we hier toezeggen en betalen. Deze validatie stap is er 
niet voor 12 december. MER-beoordelingsnotitie is er dan ook nog niet publiek. 
 

 
o Vooruitblik  informatieavond Raden/Staten/AB 12 december 

o Voorzitter: heb een ongemakkelijk gevoel over 12 december. Zelf heb ik de behoefte om 
goed de liggende stukken te kennen. Vervelend dat de tijd erg kort wordt. Is het 
verstandig 12 december met weinig kennis te doen of uitstellen naar bijvoorbeeld januari? 
 

o Gemeenten: 12 december is het doel een positief gesprek te hebben met de Raad. We 
staan 2-0 achter als we geen goed verhaal hebben. Risico als we 12 december met een 
slecht gevoel naar huis gaan. 
 

o Voorzitter: Ik kijk naar EZK, de MKBA moet er voor de kerst kunnen zijn. 
 

o EZK: Ook goed als duidelijk is wie wat inlevert en voor wel stuk verantwoordelijk is tijdens 
de avond, goed omdat duidelijk te hebben. 
 

o Gemeenten: We moeten ook kijken wat het uitstellen voor de planning betekent en hoe het 
in de bestuurlijke agenda past. 
 

o NAM: wie pakt nieuwe datumprikken op? 
o Voorzitter: Eind van de week ambtelijk datum zoeken. 

ACTIE GEMEENTEN: Nieuwe datum plannen voor de informatieavond. 
 

o Voorzitter: De avondvoorzitter voor de info avond doet de opening, NAM vertelt wat over 
het voornemen, EZK vertelt over gebiedsproces, CE-Delft over de MKBA, Royal Haskoning 
over het Aanvullend Onderzoek Drenthe conform CE methodiek en de onafhankelijk 
reviewer van het Aanvullend Onderzoek iets over die review. Laten we het tot 2 uur 
beperken vanwege spanningsboog. 
 

o Voorzitter: We vinden het hebben van een moderator belangrijk. Zorg dat het gevoel van 
urgentie blijft. ACTIE GEMEENTE EMMEN: zoekt een avondvoorzitter informatieavond 

o  
o EZK: We zijn het er mee eens. We houden druk er op. 

 
o Gemeenten: Laten we opdrachtverstrekking voor de onafhankelijke review van het 

Aanvullend Onderzoek Drenthe bij de overheid leggen. Als NAM betaalt kan het schijn 
hebben dat het niet onafhankelijk is. 
 

o NAM: zal NAM om het momentum te houden een voorzet aan de Gemeenten doen voor de 
opzet van de onafhankelijke review van het Aanvullend Onderzoek Drenthe?  

o Gemeenten: Is akkoord. Aktie Gemeenten: opdrachtverstrekken voor onafhankelijke 
review/second opinion op Aanvullend Onderzoeksrapport RHDHV. 
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o EZK: Wat willen we met de pers? 
o Voorzitter: Het wordt een informerende avond, we komen nog niet met een uitspraak. We 

delen de agenda en als pers er is prima. We zeggen vooraf dat het een informatieavond is 
en niet politiek. 

o NAM: wij zijn te gast, onze doelgroepen zijn de regionale volksvertegenwoordigers en de 
regionale bestuurders. Het maakt ons niet uit dat er pers is. Het kan wel wat onrustiger 
worden als er pers is en er politieke profileringsdrang ontstaat op een informatie avond 

o Voorzitter: Rol van de moderator om dat in de hand te houden. 
 

o Procesafspraken om te komen tot een bestuursovereenkomst 
Voorzitter: In de bestuursovereenkomst vastleggen dat het proces niet stopt en een 
langdurig proces is en dat er een financiële bijdrage komt, belangrijk dat dat vastgelegd 
wordt. 

o Waterschap: Ja belangrijk is een beschrijving van het proces en dat het niet stopt. 
o ACTIE EZK: Contact met voorzitter om brief naar bestuurlijk niveau te brengen  

ACTIE EZK: We zullen de binnengkomen feedback die al binnen is gekomen verwerken en 
delen. 
o  

o Stand van zaken afsprakenkader 
o NAM: Afsprakenkader zijn we op de 5e bijeenkomst doorheen gegaan. Een van de punten 

die opkwam was over de op te richten stichting. Deze stichting moet enig budget hebben. 
NAM wil wel financieren, maar dat geeft wellicht een verkeerde perceptie. We kunnen geld 
beschikbaar stellen voor reviews van studies en bv lopende kosten. 

o Voorzitter: Wat voor bedragen gaat het om? Neem aan bescheiden bedragen? 
o NAM: EZK financiert tot afronding gebiedsproces, daarna wellicht lokaal?  
o Gemeenten geven aan dat ze dit op willen pakken. 
o ACTIE Gemeenten: Financiële betrokkenheid overnemen van EZK wanneer regie van EZK 

over gebiedsproces is afgerond. 
o NAM: wellicht kunnen ambtenaren besluit inbrengen aan Ontzorgingstafel van 7 december? 
o EZK: Donderdag hebben we gesprek met Bert Bouwmeester. 

 
o Procesafspraken bijdragespoor 

o Voorzitter: Het bijdragespoor, hopelijk kunnen we tot goede afspraak komen. We hebben 
 gevraagd, kost tijd om ergens mee te komen, we gaan binnenkort om 

tafel om te kijken wat we verwachten wat tot een bijdrage komt. 
o Voorzitter: We willen dat dit proces ook bekend is op de informatieavond. 

 
o W.v.t.t.k. 

Presentatie SSAT ontzorgingstafel 
o EZK: SSAT biedt aan haar inzienswijze te presenteren aan de Ontzorgingstafel in 

Schoonebeek. Voelt mogelijk niet goed om apart zonder Royal Haskoning te doen. 
o Besluit Bestuurders:  “Provinciegrens in stand houden.” Het proces in Drenthe is er niet 

bij gebaat. 
 
Werkbezoek EZK aan Drenthe 

o EZK: Dank voor werkbezoek aan provincie en bezoek aan Schoonebeek. Schoonebeek kan 
mooie casus zijn hoe je met elkaar om kan gaan. Mooi perspectief van de toekomst. 
 
Vraagstelling voor bestuurders 

o Bestuurder: hoe formuleer je een vraagstelling van EZK aan decentrale overheden wat wil 
EZK dat decentrale overheden beantwoorden. Goed om te kijken wat er verwacht wordt. 

o EZK: We zullen hier goed over nadenken. 
 




